

花蓮“桃芝”風災情緣

文／花蓮分會幹事謝美華

2001年7月29日午夜，無情的桃芝颱風重創花蓮，造成光復、萬榮、豐濱、鳳林等四鄉鎮災情遭受空前的慘重，根據各單位社回報統計受災的社員戶資料顯示：房屋全倒18戶、半倒41戶、死亡2人、失蹤1人、輕傷1人、房屋淹水1米高以上傢俱受損計146戶；尤以光復鄉大興村及萬榮鄉見晴村災情最為慘重，整個村落被土石流淹沒，觸目所及一片泥濘，被蹂躪的滿目瘡痍；目前大興村災民被安排於當地國小，而見晴村因三度經歷災難而備受重視，後由慈濟基金會提供組合屋使用，但天熱人眾；早日重建家園是他們迫切的需要及希望。

本分會所屬31個單位社本著人飢己飢、人溺己溺及互助互愛的崇高精神響應賑災，並由花蓮分會發起捐款，立即獲得31個單位社熱烈迴響慷慨解囊，捐款募得計新台幣捌拾肆萬壹仟捌佰柒拾伍元，經本分會決議發放標準，並統籌慰助運用：房屋部分全倒每戶壹萬伍仟元、半倒每戶捌仟元；人員部分死亡每人貳萬元（其中死亡及失蹤員警因已獲



土石淹沒見晴社區

政府從優撫卹，故每人伍仟元）、輕傷每
人伍仟元；見晴及大興村落各壹萬伍仟
元慰問金。於八月二十七日上午由莊副
理事長金生、蔡主席錦樟率同理監事及
幹部一行10人，分別將款項親自送往光
復、萬榮、豐濱、鳳林等四個鄉鎮災民
手中，讓心緒處於悲傷的家屬適時得到
溫情及關懷。

蔡主席表示：本分會捐款雖然不是很多，但希望拋磚引玉，呼籲更多善心人士共襄善舉，協助災民早日走出傷痛陰霾，重建家園。

後記：由於災情相當慘重，南投及花蓮分會均能於災後第一時間迅速動員勘災，率先設置救災捐款帳戶，並捐助物資慰問受災社員，充分發揮分會的功能，值得嘉許。如果您想為這次桃芝風災奉獻一點心力，不論是單位社或社員個人均可利用本會郵政劃撥帳戶（帳號：0024916-6戶名：中華民國儲蓄互助協會），請註明為「風災捐款」，本會將統籌運用，將您的愛心送到需要援助的受災社員戶手上，捐款並於62期儲蓄互助社雜誌公告徵信。